Impacts du changement
climatique sur la conduite
des surfaces fourrageres

Formation « Je renforce l'autonomie TERRES d'dVENIR
fourragere de mon exploitation pour
ameliorer la rentabilité et faire face
aux aléas climatiques »
St Gervais d’Auvergne
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Evolutions climatiques observées -4
entre 1980 et 2015 (source AP3C) A

~

Evolution des moyennes annuelles sur le Puy-de-Dome

Parametre Evolution Incertitude Significativité

Temperature +0.4° 3+ 0.42°

moyenne (en degré / 10 ans) +- 0.05 significatif

annuelle
Total 53445 mm
Précipitations +- 15 mm  non significatif
annuelles - (enmm/ 10 ans)
Total ETP 24 a +26 mm significatif

annuelle (en mm/ 10 ans) +- 5 mm




Projections climatiques
pour la période 2020 a 2050

« Hausse des tempeératures :
+1.2 a +1.8 °C au printemps
+0.6 a +1.2 degrés sur les autres saisons

« Modification du rythme des précipitations
-5 a -10 mm/mois en hiver et printemps
+5 a +10 mm/mois en été et automne
(avec de fortes pluies en peu de temps)

 Forte augmentation de I'ETP :
+15 a +20 mm/mois au printemps et en éte



Quelles conséquences pour le risque de 4
sécheresse ? A

~

Pour une période donnée, il y a diminution de la
production d’herbe des que la quantité de Pluie est
inferieure a 2/3 de I'ETP

Exemple : Juin 2018 a St Gervais d’Auvergne
P=72mm
ETP =120 mm
rapport P/ETP = 0.6 (sec)

3 classes de sécheresse pour les prairies :

. 0.66 < P/ETP < 1 = production normale
« 0.33 < P/ETP < 0.66 = sec (2 récolte)

« P/ETP < 0.33 = tres sec (< 2 récolte)



(63) de janvier a octobre 2018 A
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Rapport P/ETP mois par mois a St SULPICE [’4.
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3.2 mois secs/an)

Nombre de mois secs par an a St Gervais d’Auvergne
de 1980 a 2018 (moyenne

Evolution du nombre de mois secs par an

a St GERVAIS D'AUVERGNE
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2018* = de janvier a octobre

2 années sur 3 avec au moins 3 mois secs par an



Répartition des mois secs a St GERVAIS -
D’AUVERGNE de 1980 a 2018 ‘,"
et
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1 année sur 2, la sécheresse démarre a
partir du mois de juin, jusqu’a fin aout



Répartition des saisons séches a St GERVAIS <
D'AUVERGNE de 1980 a 2018 ‘,"
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1 sécheresse de printemps tous les 7-8 ans
1 sécheresse d’ete tous les 2 ans



Quel impact sur la pousse de I'herbe
Cas n°1 = Printemps sec / 2011
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Déficit cumulé = - 23 %



Quel impact sur la pousse de I'herbe
Cas n°2 = Année favorable / 2013
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Excédent cumulé =+ 10 %



Quel impact sur la pousse de I'herbe
Cas n°3 = Eté sec / 2015

/J = = Pousse de I'herbe dans les Patures en
dpor: mmmm o o DEMI-MONTAGNE en 2018 (kg MS/ha/jour)
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Déficit cumulé =- 12 %




Prévoir un « stock de sécurité »
en année moyenne

+10 & 15 % {

BESOINS DU TOTAL STOCK
TROUPEAU RECOLTE



